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Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Η σημερινή συνάντησή μας πραγματοποιείται σε μια πολιτική συγκυρία, 
όπου οφείλουμε να ολοκληρώσουμε σημαντικότατους στόχους. Μέσα σε 
4 μήνες ολοκληρώσαμε δύο μεγάλες μεταρρυθμίσεις, που δίνουν πνοή 
στην οικονομία και προωθούν την δικαιοσύνη και τη συνοχή στην 
κοινωνία. Η ασφαλιστική και η φορολογική μεταρρύθμιση είναι δύο από 
τις μεγαλύτερες πρωτοβουλίες αναδιανομής εισοδήματος των τελευταίων 
ετών. Μέσα στην ίδια περίοδο είχε τα πρώτα ορατά αποτελέσματα η 
προσπάθεια για την αντιμετώπιση της τρομοκρατίας, ένα φαινόμενο, που 
υπονόμευσε τα συμφέροντα της χώρας μας και στιγμάτισε τη 
Δημοκρατία μας για 27 χρόνια. Η προσπάθεια πάταξης της 
τρομοκρατίας συνεχίζεται με αποφασιστικότητα, ψυχραιμία και σεβασμό 
στο Σύνταγμα και τους Νόμους. Έτσι θα συνεχίσουμε. Η ελληνική 
κοινωνία καταδικάζει κατηγορηματικά τις προκλητικές απόπειρες 
αποπροσανατολισμού απ’ όπου κι αν προέρχονται.

Στα μεγάλα ζητήματα της πατρίδας μας εργαζόμαστε συστηματικά, με 
μέθοδο και σχέδιο. Στο ταραγμένο διεθνές περιβάλλον, εμείς 
κατοχυρώνουμε την ασφάλεια της ελληνικής οικονομίας.
Θωρακίζουμε τη χώρα και προωθούμε την ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ. 
Την επιτυχή Ελληνική Προεδρία. Την άρτια Ολυμπιάδα του 2004. Τη 
σύγκλιση της χώρας με το μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Η σταθερότητα και η συνέπεια στις αρχές και τους στόχους μας για μια 
πιο Ισχυρή Ελλάδα αποδίδουν καρπούς. Σήμερα έχουμε αντοχές, που 
διασφαλίζουν ότι δεν θα αναγκαστούμε να αναστείλουμε την προσπάθειά 
μας για την οικονομική ανάπτυξη και τη σύγκλιση με τις άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες, για την ισχυροποίηση του κοινωνικού κράτους και 
για την επίλυση των εθνικών μας θεμάτων. Όμως χρειάζεται να 
προσέξουμε στις σημερινές συνθήκες διεθνούς αβεβαιότητας, διεθνούς 
ύφεσης στην Ευρώπη και στις Η.Π.Α. και επαπειλούμενου πολέμου.

Χτίζουμε το αύριο με συστηματική εργασία, αλλά και με πίστη -  γιατί 
εργασία, αλλά και πίστη χρειάζεται για να μη λυγίσουμε από τις 
δυσκολίες και να μην παγιδευτούμε σε στείρες και άγονες 
αντιπαραθέσεις κατώτερες των περιστάσεων. Έχουμε χρέος να 
ολοκληρώσουμε το σχέδιό μας. Να κάνουμε την Ελλάδα μια σύγχρονη 
ευρωπαϊκή χώρα, μια ισχυρή χώρα σε όλους τους τομείς. Χρέος να 
οδηγήσουμε τη χώρα με ασφάλεια σε μια εποχή, που οι κατακτήσεις 
στην οικονομία και στην κοινωνική οργάνωση θα είναι μη αναστρέψιμες. 
Σε μια εποχή, που η Ελλάδα θα έχει κατοχυρώσει οριστικά τη θέση του 
ισχυρού και υπολογίσιμου εταίρου στην Ενωμένη Ευρώπη, γιατί θα 
μπορεί και ανταγωνίζεται τις άλλες ανεπτυγμένες χώρες με τον σύγχρονο 
πολιτισμό της, με τις σύγχρονες υποδομές της, με τη σύγχρονη 
οικονομία της.
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Αυτή την Ελλάδα χτίζουμε σήμερα. Το ΠΑ.ΣΟ.Κ., στο κέντρο της 
πολιτικής σκηνής κυβερνά με γνώμονα το συμφέρον ολόκληρου του 
ελληνικού λαού, για μια Ελλάδα ισχυρή και περήφανη, για μια κοινωνία 
συνοχής, ανθρωπιάς και αλληλεγγύης. Η πατρίδα δεν δυναμώνει με 
χειρονομίες, που έχουν ως σκοπιμότητα τη νομή της εξουσίας. 
Δυναμώνει με έργα, που γίνονται με κόστος, με μόχθο και προπαντός με 
ευθύνη και σταθερή πολιτική βούληση. Όποιος πολιτεύεται με 
αποκλειστικό αντικείμενο την εξουσία και το αξίωμα λοιδορεί και 
υποτιμά τον ελληνικό λαό, την κρίση και τη μνήμη του. Στη Διεθνή 
Έκθεση Θεσσαλονίκης ακούστηκε από πολιτικό αρχηγό μέχρι και η 
διχαστική φράση ότι το ΠΑ.ΣΟ.Κ. έχει «κάτσει στο σβέρκο» του 
ελληνικού λαού. Στην προσπάθειά τους να αποσπόσουν εντυπώσεις 
φτάνουν σχεδόν στο επίπεδο να ισχυρίζονται ότι η Ελλάδα δεν έχει 
Δημοκρατία! Πρέπει να καταλάβουν ότι απλά ματαιοπονούν. Στην 
σύγχρονη ελληνική Δημοκρατία, στην καλύτερη Δημοκρατία, που έχει 
γνωρίσει η Ελλάδα, ο λαός δεν εγκαταλείπει την εξουσία σ’ αυτούς, που 
ξεπερνούν κάθε όριο για να πετύχουν τη νομή και τη διανομή της. Η 
εξουσία ανήκει στο λαό και δεν είναι προϊόν φιλανθρωπίας για όσους 
δηλώνουν σε όλους τους τόνους και με όλους τους τρόπους ότι την έχουν 
ανάγκη γιατί απλώς τους έχει λείψει και την έχουν στερηθεί. Τα κόμματα 
υπάρχουν για να υπηρετούν το λαό κι όχι για να ζητούν από το λαό να τα 
υπηρετήσει.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Με το πρόγραμμά μας θωρακίζουμε τη χώρα από τις συνέπειες της 
διεθνούς οικονομικής κρίσης, που προκαλεί η ρευστότητα των διεθνών 
εξελίξεων. Και αυτή η κρίση, όπως και άλλες προηγούμενες 
αποδεικνύουν πως δεν ζούμε μόνοι μας στον κόσμο. Τα γεωπολιτικά 
προβλήματα μετατρέπονται σε οικονομικά. Τα προβλήματα άλλων 
κρατών γίνονται προβλήματα ολόκληρης της ανθρωπότητας. Κάθε χώρα 
οφείλει να εντάσσει στην στρατηγική της αυτή την ρεαλιστική 
διαπίστωση, που χαρακτηρίζει την εποχή μας. Το βαθύτερο νόημα του 
εκσυγχρονισμού είναι η δημιουργική αξιοποίηση για τη χώρα μας αυτής 
της ρεαλιστικής διαπίστωσης. Αναλαμβάνουμε όλες τις πρωτοβουλίες, 
που μας επιτρέπουν να αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικά την κρίση. Το 
διπλό πλεονέκτημα του ΕΥΡΟ και της συμμετοχής στην ΟΝΕ είναι ο 
ισχυρός συνδυασμός αναπτυξιακής δυναμικής και οικονομικής αντοχής. 
Με την οικονομική μας πολιτική, δημιουργούμε ταυτόχρονα συνθήκες 
ανάπτυξης και ασφάλειας για την Ελλάδα και τον ελληνικό λαό.

Απαντάμε στην κρίση με δράση. Δρομολογούμε την συνέχεια των 
διαρθρωτικών αλλαγών. Προωθούμε τα έργα και τις επενδύσεις σε όλους 
τους κλάδους της οικονομίας. Το αναπτυξιακό κεφάλαιο του νέου 
προϋπολογισμού θα είναι ιδιαίτερα ενισχυμένο. Με εθνικούς πόρους 
επιταχύνουμε τα μεγάλα έργα και τις δράσεις εκσυγχρονισμού. Στόχος 
μας είναι να συνεχίσουμε να μειώνουμε την ανεργία, η οποία ακολουθεί 
καθοδική πορεία και βρίσκεται ήδη κάτω από το 10%. Στόχος μας είναι
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να αυξήσουμε γρηγορότερα από το μέσο όρο της ΕΕ την παραγωγικότητα 
και την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας και να ενισχΰσουμε έτσι 
σημαντικά την ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη.

Η πορεία προς την πραγματική κοινωνική σύγκλιση δεν έχει ως 
σταθμούς τις ευκαιριακές και φευγαλέες παροχές χωρίς αντίκρισμα. 
Σταθμοί στην πορεία μας είναι οι στέρεες βελτιώσεις στην οικονομία και 
την παραγωγή, που έρχονται με σοβαρή και συστηματική προσπάθεια 
όλων μας μέσα σε συνθήκες κοινωνικής ειρήνης. Με αυτή την πολιτική 
πετυχαίνουμε σταθερά υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης από το μέσο 
όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο πρώτο εξάμηνο του 2002 η ανάπτυξη 
στην Ε.Ε. αγγίζει το 0,6%. Την ίδια περίοδο εμείς με ρυθμούς 4% 
κατακτούμε την πρώτη θέση στην Ένωση. Είμαστε ιτρώχοτ σε ρυθμό 
ανάπτυξης και οι διεθνείς οργανισμοί προβλέπουν ότι θα 
διατηρήσουμε μια από τις πρώτες θέσεις για το 2002 και το 2003. 
Στόχος μας είναι να επιβεβαιώσουμε αυτές τις προβλέψεις και να 
συνεχίσουμε σε αυτούς τους ρυθμούς.

Το κοινωνικό κεφάλαιο του προϋπολογισμού του 2003 θα είναι το 
ισχυρότερο των τελευταίων ετών. Η ασφαλιστική και η φορολογική 
μεταρρύθμιση αποτελούν ένα ενιαίο σύμφωνο στήριξης και διασφάλισης 
των εργαζομένων και των οικογενειών με χαμηλά και μεσαία εισοδήματα. 
Το σύμφωνο αυτό αντικατοπτρίζει μια μεγάλη και εκτεταμένη 
αναδιανομή εισοδήματος ίση με 2% του ΑΕΠ και αποτελεί την 
κοινωνική τομή του προϋπολογισμού του 2003.

Δεν είναι όμως η μόνη κοινωνική τομή. Σε αυτήν έρχεται να προστεθεί η 
σταθερή πραγματική αύξηση των πόρων για το κοινωνικό κράτος. Μετά 
το 2000 επιτελούμε στην υγεία και την παιδεία μια μεγάλη προσπάθεια 
εκσυγχρονισμού και μεταρρύθμισης που τα αποτελέσματά της μόλις 
έχουν αρχίσει να διαφαίνονται. Θα κάνουμε πραγματικότητα ένα νέο 
κοινωνικό κράτος. Το θεωρούμε κυρίαρχο κεφάλαιο της σύγκλισης με 
το μέσο επίπεδο της ΕΕ για την οποία εργαζόμαστε συστηματικά. Τα 
παραδείγματα είναι πολλά. Από τη «βοήθεια στο σπίτι» μέχρι τα 4.300 
ολοήμερα σχολεία.

Ένα επίσης μεγάλο κεφάλαιο της σύγκλισης με το μέσο όρο της ΕΕ είναι 
το σχέδιο για τον εκσυγχρονισμό του κράτους, που σήμερα βρίσκεται σε 
πλήρη εξέλιξη.

Η αξιωματική αντιπολίτευση σε μόνιμη κρίση λαϊκισμού και δημαγωγίας 
μιλά για το ελληνικό κράτος με ορολογία, που θυμίζει την εποχή της 
«εθνικοφροσύνης». Διχάζουν απροκάλυπτα όταν χρησιμοποιούν τη λέξη 
«κατοχή». Τι εννοούν;

> Ότι αν ποτέ αποκτήσουν τη δυνατότητα θα καταργήσουν την 
αδιάβλητη νομοθεσία προσλήψεων, που ψήφισε η κυβέρνηση του 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. ήδη από το 1994;
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> Όχι αν ποτέ βρουν χην ευκαιρία θα εκδιώξουν τους εργαζόμενους 
στον κρατικό τομέα και θα τους αντικαταστήσουν με άλλους;

> Υπόσχονται μήπως την επιστροφή της κομματικοποίησης, που 
χαρακτήρισε το ελληνικό κράτος από την αρχή της ίδρυσής του;

> Θέλουν να πάνε τη χώρα τόσο πίσω;

Ο εκσυγχρονισμός του κράτους αφορά την πάταξη της γραφειοκρατίας 
και την εδραίωση της διαφάνειας. Αυτό ακριβώς το στόχο έχουν τα 
Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών, που ιδρύουμε σε όλους τους Δήμους 
της χώρας με ταχύτατους ρυθμούς. Με το σχέδιό μας αξιοποιούμε τη νέα 
τεχνολογία και δίνουμε τέλος στην ταλαιπωρία του πολίτη. Με τον 
αυτοματισμό των υπηρεσιών καταργούμε συνθήκες, που δημιουργούν 
εστίες συναλλαγής. Δημιουργούμε ένα νέο κράτος, που θα συμβάλλει 
ακόμα πιο καθοριστικά στην μεγάλη προσπάθεια για χην ανάπτυξη της 
χώρας και την ευημερία του πολίτη.

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες αποτελούν μια άλλη -  και μάλιστα μία κυρίαρχη 
-  συνιστώσα της μεγάλης προσπάθειας για την ανάπτυξη της χώρας. 
Προωθούμε την Ολυμπιάδα σε επίπεδο υποδομών και σε επίπεδο 
οργάνωσης ώστε παράλληλα με την ενίσχυση του διεθνούς κύρους της 
χώρας να αποτελέσει ισχυρό μοχλό ανάπτυξης τόσο την περίοδο πριν το 
2004 όσο και την περίοδο μετά το 2004. Διασφαλίζουμε όλες τις 
προϋποθέσεις ώστε η Ολυμπιάδα να αποτελέσει επένδυση με σημαντική 
και διαρκή απόδοση για το σύνολο της χώρας.

Η οικονομική ανάπτυξη τα επόμενα χρόνια επηρεάζεται άμεσα από τις 
θέσεις μας και τη δράση μας μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ένα από τα 
σημαντικότερα παραδείγματα της άμεσης συσχέτισης ανάμεσα στην 
ελληνική και την ευρωπαϊκή πολιτική βρίσκεται στον τομέα της 
αγροτικής οικονομίας. Με την πολιτική μας έχουμε εξασφαλίσει τους 
πόρους για μέχρι και το 2006. Πόρους ιδιαίτερα σημαντικούς. Είμαστε 
με κριτήριο τη στήριξη ανά στρέμμα πρώτοι στις χώρες της Ένωσης. 
Έχουμε ακατάλυτους δεσμούς με τους αγρότες και αισθανόμαστε τις 
ευθύνες απέναντι τους.

Μετά το 2006 θα ισχύσει η νέα ΚΑΠ. Για τη νέα ΚΑΠ οι θέσεις μας είναι 
σαφείς: Είμαστε υπέρ της περιστολής της στήριξης
μεγαλοπαραγωγών σε ευρωπαϊκό επίπεδο ώστε να στηρίξουμε 
ουσιαστικά τους μικρούς και μεσαίους παραγωγούς. Με αυτή την 
πολιτική κατοχυρώνουμε τα συμφέροντα του συνόλου σχεδόν των 
Ελλήνων αγροτών. Όμως, η διαπραγμάτευση θα είναι δύσκολη. Δεν 
γνωρίζουμε την έκβαση. Υπάρχουν μεγάλα συμφέροντα εντός κι εκτός 
Ελλάδος αντίθετα σε αυτή την κατεύθυνση. Εμείς, θα επιμείνουμε. 
Εργαζόμαστε και θα εργαστούμε σκληρά ώστε η προσαρμογή της 
αγροτικής πολιτικής να στεφθεί με απόλυτη επιτυχία για τον έλληνα 
αγρότη.
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Η νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική σηματοδοτεί ένα μόνο από τα πολλά 
και κορυφαία οικονομικά και εθνικά συμφέροντα της Ελλάδας, που θα 
κριθούν το χρόνο που έρχεται.

Η ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι ένα άλλο μεγάλο 
ζήτημα μείζονος σημασία για την Ελλάδα και τον ελληνισμό. 
Εργαζόμαστε συστηματικά για την ένταξη της Κύπρου τα τελευταία 8 
χρόνια. Έχουμε φτάσει στην εποχή των κρίσιμων αποφάσεων. Οι 
πληροφορίες φέρουν την επικείμενη έκθεση της Επιτροπής για 
την διεύρυνση ευνοϊκή ως προς την ενταξιακή προοπτική της 
Κύπρου. Είναι ένα μεγάλο βήμα που δείχνει ότι η συστηματική 
δουλειά και η συνέπεια καρποφορούν. Η προσπάθεια δεν 
ολοκληρώνεται εδώ. Ενδεχομένως παρουσιαστούν δυσκολίες τόσο 
στην διεύρυνση, όσο και στην ίδια την ένταξη της Κύπρου σε 
επόμενο στάδιο. Όμως με την πολιτική μας έχουμε δημιουργήσει 
τις ασφαλείς προϋποθέσεις για την αντιμετώπιση των πιθανών 
προβλημάτων κι έχουμε καταστήσει σαφές: Η διεύρυνση ξεκινά 
και με την Κύπρο.

Η ελληνική Προεδρία έχει κεντρική σημασία για την προώθηση των 
ελληνικών συμφερόντων και των ελληνικών θέσεων για τη λειτουργία και 
το μέλλον της Ευρωπαϊκής Ενωσης. Η Προεδρία γίνεται δυσκολότερη 
καθώς συμπίπτει με μια περίοδο διεθνούς οικονομικής και γεωπολιτικής 
αστάθειας. Αυτό δεν μας πτοεί. Η Ελλάδα έχει ζήσει κι άλλες δύσκολες 
περιόδους. Ποτέ όμως σε δύσκολες περιόδους δεν είχε τη θέση και 
τις δυνατότητες, που έχει σήμερα.

Η πολιτική της Ισχυρής Ελλάδας δεν είναι πολιτική της μιας εβδομάδας 
και των φευγαλέων τηλεοπτικών εντυπώσεων. Είναι εθνική στρατηγική 
μακράς πνοής. Τα θετικά της αποτελέσματα για τη χώρα συσσωρεύονται 
σταθερά και κάνουν πιο αισθητή την παρουσία τους στις πιο δύσκολες 
στιγμές.
Η Ελλάδα του 2002 δεν είναι η ίδια με την Ελλάδα του 1992, με την 
Ελλάδα της εποχής του πολέμου στον Κόλπο. Σήμερα η χώρα έχει πολύ 
πιο ισχυρή οικονομία. Σήμερα έχουμε κατακτήσει με το σπαθί μας μια 
νέα αξιοπιστία. Με την πολιτική μας η Ελλάδα έχει καταστεί μια χώρα, 
που συμβάλλει τα μέγιστα στην ειρήνη και τη συνεργασία στα Βαλκάνια. 
Με την εθνική μας προσπάθεια για την ένταξη στην Οικονομική και 
Νομισματική Ένωση της Ευρώπης έχουμε αποτελέσει παράδειγμα για 
άλλους λαούς που θέλουν να ενταχθούν στην Ένωση. Με τη δική μας 
συμβολή σηματοδοτούμε ότι στην Ευρωπαϊκή Ένωση και οι μικρότερες 
χώρες αποκτούν δυνατότητες. Σηματοδοτούμε ότι είναι μια Ένωση με 
διάφορες αντιλήψεις και ευαισθησίες, αλλά με μια κοινή επιδίωξη: Την 
ειρήνη και τη συνεργασία, την ευημερία και την κοινωνική δικαιοσύνη.

Για όλους αυτούς τους λόγους η Προεδρία μας μπορεί να γίνεται πιο 
δύσκολη, αλλά αποτελεί ταυτόχρονα ένα ακόμα πιο πολύτιμο μέσο για 
να συμβάλλουμε δημιουργικά στη διαμόρφωση του κοινού μας 
ευρωπαϊκού μέλλοντος. Για να εργαστούμε για να προωθήσουμε
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περισσότερο τις θέσεις μας για το παρόν και το μέλλον της Ένωσης σε 
κάθε τομέα της κοινής δράσης και της κοινής πορείας στον κόσμο. Στην 
οικονομική και την αναπτυξιακή πολιτική. Την πολιτική για την 
απασχόληση, την κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη. Την εξωτερική και 
αμυντική πολιτική.

Οι εθνικοί μας στόχοι είναι σταθεροί και ανεπηρέαστοι από τη συγκυρία. 
Αναγνωρίζουμε όμως τις ιδιαιτερότητες της κάθε εποχής. Και σήμερα 
είναι βέβαιο ότι απαιτείται εθνική ομοψυχία, αίσθημα ευθύνης και 
ενότητα για να προωθήσουμε με ασφάλεια αυτούς τους στόχους. Τρεις 
λέξεις αποτελούν την πεμπτουσία της πολιτικής μας: «Πρώτα η 
Ελλάδα». Με αυτή την αρχή πορευόμαστε σήμερα -  όπως και πάντοτε.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Τι έχει να αντιπαραθέσει η αξιωματική αντιπολίτευση στο πρόγραμμα 
και την εθνική πολιτική της κυβέρνησης του ΠΑ.ΣΟ.Κ.; Επειδή δεν έχει 
πρόγραμμα, περιορίζεται σε απέλπιδες απόπειρες απαξίωσης της 
προσπάθειας του ελληνικού λαού. Προσπαθεί να μετατρέψει τη δική της 
κρίση σε κρίση των θεσμών. Κανένας πολίτης δεν γνωρίζει για ποιες 
αρχές και ποιο πρόγραμμα αγωνίζεται η αξιωματική αντιπολίτευση. 
Ακόμα και στις Δημοτικές Εκλογές έφτασαν στο σημείο να υψώνουν 
σημαίες ευκαιρίας, άλλες στην Αθήνα, άλλες στη Θεσσαλονίκη, άλλες 
στην Κρήτη, στη Δράμα, στην Ηγουμενίτσα. Η αλήθεια για τη Νέα 
Δημοκρατία λέγεται σε τρεις λέξεις: Δεν -  Έχει -  Πρόγραμμα. 
Υπάρχουν όμως κι άλλες αλήθειες. Επειδή δεν έχει πρόγραμμα η 
αγαστή συνδιαλλαγή με την ακροδεξιά γίνεται κοινή και καθημερινή 
πρακτική. Εδώ όμως δεν ζούμε σε μια οποιαδήποτε ευρωπαϊκή χώρα για 
να μπορεί η Δεξιά παράταξη να συνεργάζεται με την ακροδεξιά χωρίς 
συνέπειες. Ακόμα και στην Ευρώπη, σε χώρες με τραύματα από τον 
πόλεμο η συγκεκριμένη συνεργασία δημιουργεί έντονη διαμαρτυρία. 
Εδώ η ακροδεξιά κατέλυσε τη Δημοκρατία. Η τραγωδία της Κύπρου έχει 
μια ανεξίτηλη ακροδεξιά σφραγίδα. Αυτές οι βαρύτατες ευθύνες δεν 
παραγράφονται. Ο τρόπος, που πολιτεύεται η Νέα Δημοκρατία δείχνει 
κάτι χειρότερο από διγλωσσία. Δείχνει καθαρή υποκρισία. Όμως, όταν ο 
σκοπός αγιάζει όλα τα μέσα τότε κανένα μέσο δεν μπορεί να πετύχει το 
σκοπό. Όταν πηγαίνεις, όπου φυσά ο άνεμος δεν φτάνεις ποτέ σε κανένα 
λιμάνι. Όταν ο άνεμος κρατάει το τιμόνι, τότε πράγματι δεν χρειάζεσαι 
κανένα χάρτη, καμία πυξίδα και κανένα πρόγραμμα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Είμαστε ήδη στην τελική ευθεία των Δημοτικών και Νομαρχιακών 
Εκλογών. Τα επόμενα 4 χρόνια σε κάθε Νομαρχία και κάθε Δήμο 
κρίνονται τις επόμενες 5 και τις επόμενες 12 μέρες από το δικό μας 
αγώνα, τη δική μας συσπείρωση, τη δική μας κινητοποίηση.

> Αγώνα με Συσπείρωση και Κινητοποίηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. σε
συμμαχία με τα προοδευτικά κόμματα, τους προοδευτικούς
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συνδυασμούς και τους προοδευτικούς πολίτες απ’ όλα τα κόμματα 
σε κάθε Νομό και κάθε Δήμο.

□ Στόχος μας να εκλεγούν σε κάθε Νομό και κάθε Δήμο ηγεσίες, 
που θέλουν και μπορούν να αξιοποιήσουν τις νέες ευκαιρίες 
για την Ανάπτυξη και την Ποιότητα Ζωής, για τη συνοχή και 
την αλληλεγγύη σε κάθε Νομό και κάθε Δήμο.

Η ηγεσία της αξιωματικής αντιπολίτευσης επιδιώκει την στο 
έπακρο κομματικοποίηση των εκλογών για την τοπική 
αυτοδιοίκηση. Απαξιώνει με τον τρόπο αυτό το θεσμό της 
αυτοδιοίκησης. Καταφέρει ένα πλήγμα στην προσπάθεια του 
ελληνικού λαού για να έχουμε μια αυτοδιοίκηση που δεν είναι 
υποτελής σε κομματικές εντολές. Αναιρεί τους προηγούμενους 
ισχυρισμούς της απαξιώνοντας με τις παλινωδίες της την πολιτική. 
Οι επιλογές της συναντούν την αποδοκιμασία της προοδευτικής 
πλειοψηφίας, των προοδευτικών πολιτών. Έχει ήδη εγκαταλείψει τους 
υποψηφίους, που η ίδια επέλεξε. Η διχαστική τακτική της αποτελεί 
ομολογία μεγάλης αδυναμίας σε πρόσωπα και πρόγραμμα. 
Προσπαθώντας να συγκαλύψουν το κενό πρότασης με διχαστικές τακτικές 
της τελευταίας στιγμής, το αποκαλύπτουν ακόμα περισσότερο. Ντύνουν 
βιαστικά τους υποψηφίους με κομματικές σημαίες.

> Η προσπάθεια αποπροσανατολισμού των πολιτών από την 
ακαταλληλότητα και την αδυναμία των υποψηφίων της πρέπει να 
πέσει στο κενό.

> Η πόλωση, ο αρνητισμός και η καταστροφολογία δεν πείθουν και δεν 
θα περάσουν.

> Οι προοδευτικοί πολίτες απ’ όλα τα κόμματα δεν θέλουν να 
εγκατασταθούν στους Δήμους και τις Νομαρχίες για 4 καθοριστικά 
χρόνια παλαιοκομματικοί και συντηρητικοί μηχανισμοί αντίδρασης, 
οπισθοδρόμησης και στείρας διαμαρτυρίας.

Η προοδευτική πλειοψηφία απ’ όλα τα κόμματα, η προοδευτική 
πλειοψηφία σε κάθε Νομό και κάθε Δήμο θέλει και μπορεί να αναδείξει 
στην τοπική ηγεσία ικανά πρόσωπα με δημιουργικό έργο, σύγχρονο όραμα 
και προοδευτικό πρόγραμμα. Θέλει και μπορεί να εκλέξει συνδυασμούς, 
που μπορούν να αξιοποιήσουν τις πολλές αρμοδιότητες, που ήδη έχει η 
Τοπική Αυτοδιοίκηση. Συνδυασμούς, που εγγυώνται τον εκσυγχρονισμό 
της τοπικής αυτοδιοίκησης, τη διαφάνεια στις λειτουργίες της, την 
ανάπτυξη κάθε περιοχής.

Η ψήφος είναι δύναμη δημιουργίας. Όλοι οι προοδευτικοί 
πολίτες: Έχουμε Δύναμη. Όλοι οι προοδευτικοί πολίτες: Να 
πάρουμε Θέση. Να πάρουμε θέση για το παρόν και το Μέλλον του 
Νομού και του Δήμου μας. Ο εθνικός μας στόχος, η μεγάλη 
πορεία για την σύγκλιση της Ελλάδας της Ελληνικής κοινωνίας 
σε όλα τα επίπεδα περνά και από την δράση, το έργο των τοπικών 
κοινωνιών και αυτών που αναδεικνύονται με την ψήφο τους στις
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εκλογές της τοπικής αυτοδιοίκησης. Όλοι οι βουλευτές, τα 
στελέχη, τα μέλη, οι φίλοι του ΠΑ.ΣΟ.Κ. να πρωτοστατήσουμε σε 
μια ευρύτερη προοδευτική κινητοποίηση, που θα εκλέξει στον 
πρώτο και το δεύτερο γύρο τις ικανές, τις αποτελεσματικές, τις 
προοδευτικές ηγεσίες.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Η συσπείρωση, η συνεργασία και η συμπόρευση των προοδευτικών 
πολιτών απ’ όλα τα κόμματα δεν πρέπει να σταματήσει στις 21 
Οκτωβρίου. Καλούμε ολόκληρη την προοδευτική πλειοψηφία του τόπου 
και δεν αναφέρομαι μόνο στο ΠΑ.ΣΟ.Κ. Καλούμε όλους τους 
προοδευτικούς πολίτες σε όλα τα προοδευτικά κόμματα και όλους τους 
προοδευτικούς πολίτες, που είναι κοντά στη Νέα Δημοκρατία, σε μια 
πανεθνική συσπείρωση για την επίτευξη των μεγάλων στόχων της χώρας. 
Θέλουμε πάντοτε κοντά μας όλες τις κοινωνικές δυνάμεις της προόδου, 
όλους τους πολίτες, που αντιπροσωπεύουν την αξιοπρέπεια, τη δύναμη, 
τη δικαιοσύνη, την ανάπτυξη, τον πολιτισμό, την ανθρωπιά και την 
περηφάνια της Ελλάδας.
Γιατί:

> Η προσπάθεια για τη σύγκλιση με την Ευρωπαϊκή Ένωση σε όλους 
τους τομείς δεν είναι μόνο μια διαδικασία οικονομικής μεγέθυνσης. 
Είναι μια ιστορική προσπάθεια, που μπορεί και πρέπει να πετύχει 
γιατί αλλάζει αποφασιστικά το πρόσωπο της Ελλάδας και τις 
δυνατότητες των Ελλήνων του σήμερα και του αύριο. Ένας τέτοιος 
εθνικός στόχος χρειάζεται τη συμβολή και τη στήριξη της 
προοδευτικής πλειοψηφίας του τόπου.

> Η προσπάθεια για την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
και η οριστική διευθέτηση των σχέσεών μας με την Τουρκία πάνω στις 
αρχές του Ελσίνκι και του διεθνούς δικαίου δεν είναι τυπική 
εξωτερική πολιτική. Είναι κορυφαίο κεφάλαιο στην ιστορία της 
Ελλάδας και αλλάζει τα δεδομένα στην περιοχή. Για να ολοκληρωθεί 
χρειάζεται τη συμβολή και τη στήριξη ολόκληρης της προοδευτικής 
πλειοψηφίας του τόπου.

> Η Ολυμπιάδα του 2004 δεν είναι απλά ένα αθλητικό γεγονός. Είναι 
ένα νέο και μεγάλο ορόσημο για τη χώρα μας, για τις νέες γενιές, για 
χρόνια και δεκαετίες μετά το 2004. Ένα τέτοιο ορόσημο χρειάζεται τη 
στήριξη ολόκληρης της προοδευτικής πλειοψηφίας του τόπου.

Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι και πρέπει να είναι ακόμα περισσότερο στο μέλλον το 
Κίνημα της προοδευτικής πλειοψηφίας της πατρίδας μας. Το Κίνημα των 
πολιτών, που οραματίζονται μια Ισχυρή Ελλάδα και, που αγωνίζονται για 
να την κάνουν πραγματικότητα. Το Κίνημα όλων όσων θέλουν να 
επιτευχθούν οι εθνικοί στόχοι της χώρας. Κάναμε πολλά, αλλά μένουν 
περισσότερα. Και θέλουμε όλοι μέσα σε έναν κόσμο ανασφάλειας και
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αβεβαιότητας η Ελλάδα να ανεβαίνει συνεχώς ψηλότερα στην κοινωνία 
των ευρωπαϊκών κρατών.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Γίνεται λόγος για την ισχυροποίηση της Δημοκρατίας σε συνάρτηση με 
την πάταξη της τρομοκρατίας. Πράγματι με την πρόοδό μας σε αυτό το 
ζήτημα ενισχύουμε τη Δημοκρατία μας. Όμως, ισχυροποιούμε τη 
Δημοκρατία μέσα από την πρόοδο της πορείας προς όλους τους εθνικούς 
μας στόχους. Η Δημοκρατία, που ξεκίνησε το καλοκαίρι του 1974, ένα 
καλοκαίρι εθνικής καταστροφής, θα βρει μια κορυφαία συμβολική και 
πραγματική δικαίωση στο καλοκαίρι του 2004. Στη Νέα Εθνική 
Αυτοπεποίθηση, που σηματοδοτούν οι Ολυμπιακοί Αγώνες. Η πορεία της 
αλλαγής της χώρας βρίσκεται σε αποφασιστική φάση. Έχουμε χρέος να 
την διασφαλίσουμε, να την κατοχυρώσουμε, να την προωθήσουμε, να 
την εγγυηθούμε. Είμαστε δύναμη αλλαγής. Εμείς, το ΠΑ.ΣΟ.Κ., μαζί με 
ολόκληρο τον ελληνικό λαό αλλάζουμε τη χώρα. Αυτή είναι η ουσία, το 
νόημα και η αιτία της επόμενης Νίκης μας.

Σας ευχαριστώ.

10


